Igaz-hamis:

. A Jupiter tobb mint 1 év alatt keriili meg a Napot.

. A Fold gyorsabban mozog, amikor a Naptol tdvolabb van.

. Idealis gaznal a nyomas forditottan aranyos a térfogattal.

. Idealis gaznal a belsd energia forditottan ardnyos a nyomassal.

. A hémérséklet extenziv allapotjelzo.

. A térfogat extenziv allapotjelzo.

. Adiabatikus folyamat kdzben a géz belsd energidja allandé marad.

. Adott kiindulasi allapotu idedlis gazt (a) izotermikusan, (b) adiabatikusan nyomunk
Ossze adott térfogatra. Az (a) esetben kevesebb munkavégzésre van sziikség, mint a
(b) esetben.

9. Adott kiindulasi allapott ideélis gaz (a) izobar, (b) izochor modon adott
hémennyiséget vesz fel. A hdmérsékletvaltozas a (b) esetben nagyobb, mint az (a)
esetben.
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Feladatok:

1. Egy 80cm élhosszasagn kockat 20°C-rol 30°C-ra melegitiink, ami 307cm’-rel
megnoveli a kocka térfogatat. Mekkora a kocka anyaganak lineéris hétagulasi
egyiitthatdja?

(a) 10°/°C (b) 107°/°C (c) 2:107/°C (d) egyik sem

2. Egy 1000 literes tartalyban 0.8kg hidrogén (M=2g) és 1.6kg oxigén (M=32g)
keveréke van. Mekkora a gazkeverék nyomasa, ha a hémérséklete 300K ?
(a) 1123kPa (b) 846kPa (c) 324kPa (d) egyik sem

3. Egy idedlis egyatomos gdzt adiabatikusan 6sszenyomunk eredeti térfogatanak 8-
adara. Mekkora a végso ¢s a kezdeti hdmérsékletek aranya?
(a) 1 (b) 2 (c)4 (d) egyik sem

4. Egy V| =300 literes allando térfogatu tartalyban P; = 100kPa nyomasu, T, = 30°C
hémeérsékletii levegd van. Mekkora hét kell a levegével kdzolni, hogy nyomasa P, =
300kPa értékiire ndvekedjen?

(a) 150kJ (b) 200kJ (c) 300kJ (d) egyik sem

5. 258] munkéval adiabatikusan 6sszenyomunk 2 moél hélium gazt. Mennyivel nétt a
hémeérséklete?
(a) 0°C (b) 10°C (c) 20°C (d) egyik sem

6. Egy tartalyban 12kg idealis gaz van, 37°C hémérsékleten. A gaz egy részét
kiengedjiik, ekdzben a bennmarado gaz hémérséklete 17°C-ra esik, nyomasa pedig az
eredeti érték 25%-ara. Mekkora a tartalyban maradt gaz tomege?

(a) 2.8kg (b) 3.2kg (c) 8.8kg (d) egyik sem

7. Egy dugattyuval lezart dobozban levd gaz atmoszférikus nyomason (100kPa) 1
literrdl 5 literre tagul. Mekkora munkat végzett a gaz a tagulas kdzben?
(a) 400J (b) 500 (c) 1200J (d) egyik sem



8. Mekkora hot kell kozolni allandé nyomason egy egyatomos gazzal, hogy a belsd
energidja 900J-lal megndvekedjen?
(a) 742] (b) 900J (c) 1500J (d) egyik sem

9. Egy 200m’-es tartdlyban 100kPa nyomasu levegé van. (A levegé kétatomos gaz.)
A tartalyt felmelegitjiik, mire a bezart levegd nyomésa 300kPa-ra n6. Mennyivel
valtozott a levegd belsd energidja?

(a) 10°] (b) 10°J (c) 100J (d) egyik sem

10. Két mol kétatomos gaz hémérséklete 300K, térfogata 1m’. A gaz allandé
nyoméason 1.1m’ térfogatra tagul. Mennyivel valtozott a belsd energiaja?
(a) 235] (b) 1246J (c) 3540] (d) egyik sem

11. 20 liter 200kPa nyomast oxigént adiabatikusan 5 liter térfogatira nyomunk Ossze.
Mekkora munkat végeztiink ezalatt?
(a) 7411] (b) 1482] (c) 533J (d) egyik sem

12. 20 liter 200kPa nyomasu oxigént allandé hémérsékleten 5 liter térfogatira
nyomunk Ossze. Mekkora munkat végeztiink ezalatt?
(a) 5545] (b) 3461J (c) 896J (d) egyik sem

13. Hélium héz adiabatikusan eredeti térfogatanak masfélszeresére tagul. Mekkora a
végsO nyomas ¢és a kezdeti nyomas aranya? (A hélium egyatomos gaz.)
(a) 1.47 (b) 0.87 (c) 0.51 (d) egyik sem

14. Egy V| =300 liter alland6 térfogatt tartalyban P; = 100kPa nyomasu, T; = 303K
hémérsékletii levegd van. A nyomadst P, = 300kPa-ra noveljiik. Mekkora a folyamat
végén a levegd T, hdmérséklete?

(a) 909K (b) 606k (c) 318K (d) egyik sem

15. 1 liter oxigéngaz (f = 5) nyomasat allando térfogaton 100kPa-rél 300kPa-ra
noveljiik. Mennyivel nd a belsé energidja?
(a) 150J (b) 370J (c) 500J (d) egyik sem

16. Két liter egyatomos gaz adiabatikusan eredeti térfogatanak kétszeresére tagul,
mikozben 112J munkat végez. Mekkora volt a gaz kezdeti nyomasa?
(a) 0.5:10°Pa (b) 10°Pa (c) 2:10°Pa (d) egyik sem



